

REPARACIÓN

Una piedra briosa

El dinamismo fundamental de nuestra vida pública nos viene requiriendo para una acción pujante y reparadora, de viva satisfacción en todos sus aspectos sociales y económicos: Los intereses municipales y provinciales de Almería tienen la anomalia y la pobreza medida en lo profundo de sus entrañas. Nadie lo dudará, porque en el corazón de cada uno de los sensatos almerienses existe un innegable malestar, que con un santo y prudente poderoso de ineludible emancipación. A esa acción eficaz, necesaria en los pueblos, inherente a los hombres animosos y sanos, no podemos negarnos, so pena de renunciar a todo lo que somos o deseamos ser: hijos muy dignos de Almería. Y si hay jactancia en esto, perdónese en honor a que somos sinceros, y preferimos la verdad a una necia modestia.

Orecimos en un principio una defensa decidida puesta al servicio de Almería. Este afán lo sentimos aún más fuerte que ayer. No importa a nos que nos tilden, quien a sabiendas miente; de egoístas de índole confusa. Son unos pobres perros que han perdido el cortijo. Nosotros persistimos en la pelea impudica, y hemos de demostrarlo. Nosotros persistimos en la pelea impudica, y hemos de demostrarlo. Nosotros persistimos en la pelea impudica, y hemos de demostrarlo.

La obra por hacer, es una declarada repudiadora de las pasiones feas; pero habrá que aguantarlas y combatir las, puesto que es una obra la que hay que hacer de selección en hombres y costumbres; y ya sabemos que los devotos del pecado, los que viven y medran despreciosamente a costa de los más, engañando a los más, humillando a los más, tendrán que defenderse, con zarzapos leoninos, de la aplastante ola renovadora.

Todo se debe consentir por llegar a la fecunda reparación que los destinos almerienses nos exigen. A esta tierra de una riqueza exuberante la han lastimado profundamente los hombres degradados que todos conocemos; esos hombres que nacen para vivir de otros con pantomimas cínicas, con firmeza de ánimos allí donde hay una caja, con palabras sonoras, honradas y briosas frente a un pueblo sin tino, sin conciencia ni pulso. Almería la han dejado débil de enfermedad que asusta.

No se dirá que recogemos un sistema, el sistema caído, estulto y repulgado de predicar que lo de enfrente es malo, por pura verborrea y en la persecución de hacer un grupo más. El empleo de estas cosas es un empleo suicida en las presentes circunstancias. Todo se ha trastornado íntimamente, y cae en tierra pesada, donde no hace ruido, donde no repercute, la piedra que se anca sin una idea clara, sin una aspiración irrealizable.

El uso de estas cosas que sentimos nosotros debe llegar al alma de los buenos. Hemos dejado ver desde un principio, que no nos creemos únicos. Sería una presunción ridícula y liviana. Hemos desde un principio llamado la atención, la fe, la ayuda y la eficacia de los que adoran a Almería. Porque no defendemos banderías de partido y anhelamos que todos, los que aborrecen el desdoro de un profesionalismo caquiquil, se junten y trabajen, se entiendan y aprovechen, es, muy sinceramente, por lo que alzamos nuestra voz y abrimos las columnas de este diario limpio, sin telas de jefes, in corpias convencionales, como creen y predicaban los enojados o pesimistas, los tímidos o ambiciosos, los que no se conforman mientras no caciquen o no son los primeros.

El tiempo es elocuente, sabio que llega a convencer en su debida hora, y a él nos remitimos.

Exigimos a acción del que se sienta bueno. No se diga después: «No hay un órgano fuerte, no hay un periódico necesario.» Esto tiene su sombra en sobremesas familiares; pero sirve de poco en la práctica útil.

Nuestra castrada indiferencia, si ha conseguido algo en el transcurso de su enosa vida, ha sido el mal latente, el que nos daña a todos y lo sentimos sintiéndolo. Y esto es como mimarnos, porque somos suicidas de la vida abundante que amamos y queremos, sin arrostrar un sacrificio, sin exponerse a un rato malo que pudiese obtener un fruto deseado, pleno de madurez que haga feliz o llevadera esta existencia amarga, pesada y triste que nos conume, nos aniquila y nos degrada.

La lógica innegable de los hechos nos debe presidir. La lógica serena de una fe decidida, nos debe alimentar. La razón de un poder, debe ser nuestra norma, y el poder que adoptemos debe ser, conseguir ricamente la honda reparación que los destinos almerienses se merecen.

Nosotros persistiremos en la lucha, tras de esa santa reparación. Si los demás sienten sus energías en horas caprichosas, en momentos que acaban sin producir un algo, lo sentiremos, más que por ellos, por Almería; más que por ella, por los sagrados herederos que tengan que juzgarnos. Sobre hacernos justicia, tachándonos de ineptos, malos y jérabos, masticarán un mal que los haga egoístas de egoísmos funestos. Y ese mal será nuestro, obra maldita de la impotencia que ahora alimentamos.

La piedra está lanzada. Es la piedra briosa de una honda arrogante. Si cae en tierra pesada, siendo su orientación a todas luces buena, culpa será de otros que Almería no consiga la honda reparación que nos exige.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios durcidos.

Para "EL DIA"

Glosario Cortesano

Los socialistas en el Poder.

Diríase que el tema de la crisis del republicanismismo está de moda. De un tiempo a esta parte son varios los escritores izquierdistas que han tratado este asunto, unos con miras generosas y desinteresadas, otros como si pretendieran justificar una posible transición. No hay que decir que no censuramos esta disposición del viejo republicanismismo, que ya huele a cadáver, según los síntomas de descomposición que en los antiguos partidos se advierten. Por el contrario, nos parece una obra saludable de saneamiento, tanto más necesaria cuanto mayor sea el deseo de dar virtualidad sustantiva a las ideas.

Ya Alvaro de Albornoz, en su reciente libro «El Partido Republicano» tan documentado como interesante, ponía al descubierto la necesidad de abandonar los viejos tópicos retóricos para concretar el programa en prácticas soluciones concretas. Ahora Pérez Solís, en un artículo publicado en «El Sol», arre-

mete contra los santones del republicanismismo y les acusa de no haber pasado de los reñoros revolucionarios llegando hasta decir que entre una República que deje intactas las bases jurídicas de la propiedad territorial y una Monarquía que las revolucione, votará siempre por la Monarquía.

De esto, a defender la accidentalidad de las formas de Gobierno—accidentalidad rechazada por Albornoz en su libro—no hay diferencia alguna, cosa harto significativa en las circunstancias presentes en que los elementos abistas propenden a una labor de captación para incorporar el socialismo a los gobiernos de la Monarquía. Y es más significativa si se tienen en cuenta las manifestaciones de Indalecio Prieto en el Parlamento, que fueron en cierto modo análogas a las que ahora hace Oscar Pérez Solís.

Son subjetividades aisladas, sin más autoridad que la individualidad, o se trata de un objetivo socialista? Esto es lo que conviene aclarar. Hace tiempo que entre los socialistas existen dos tendencias: el una la de estimar que la obra de partido debe ser exclusivamente social, y por eso algunos trabajosadores inteligentes, como Vidal Es-

rio predomine se amparan en el baluarte de la Casa del Pueblo Radical; la otra tendencia, aún no es muy arraigada, es a hacer del socialismo un partido de lucha política, por considerar los que así piensan, que es fundamental para el logro de las aspiraciones societarias un cambio de régimen.

A nuestro modo de ver, son estos últimos los que están en lo cierto. Y buena prueba, la imposibilidad de obtener representación parlamentaria en que estuvieron hasta que se aliaron a los grupos republicanos. La Monarquía tiene un lastre de intereses creados, totalmente antagónicos a los derechos del obrero, y es muy difícil inducir a una franca evolución democrática. Podrá, en

circunstancias como las actuales en que la guerra derrumba todos los viejos valores de los partidos plutocráticos y en que las oligarquías tocan a su fin, engañar a las masas con la esperanza ilusoria de una colaboración efectiva; pero esto, si de momento pudiera reportar algunos beneficios al proletariado, sería, a la postre, la negación del socialismo cuando el régimen se robusteciera con la adhesión de los obreros ignorantes.

No necesitan las masas trabajadoras aceptar protecciones a título de generosas y a truístas. Hoy son las dueñas de la situación en todas partes del mundo, y así lo reconocen Lloyd George y Wilson. Por lo que toca a España, las basta con cruzar-

se de brazos y aguardar tranquilamente la inevitable caída de lo que ya tiene derruidos sus cimientos. Sería prueba de estulticia tratar ahora de apuntalar «quell» por cuyo derribamiento se luchó toda la vida. Piensen en esto los elementos directores del socialismo, ya que aun es tiempo de no incurrir en errores irreparables. En cuanto a los republicanos, bien harán en remozar el viejo tronco de las democracias con savia nueva y poda inexorable, sin o vidar que más que un árbol de espléndido ramaje para dormir a su sombra, es preciso un árbol que pueda dar frutos... legislativos.

Eduardo Andueberry
5 de Septiembre de 1918.

LA FORTUNA

Gran establecimiento de Tejidos y Pañería, de Matías Pérez Ruiz

17, Tiendas, 17

Gran realización por final de temporada.

Extenso y variado surtido en vueles lisas y estampadas de gran fantasía desde una peseta; lanas; bolien; crespones alta novedad, a precios baratísimos; batistas, percales y otros diversos artículos de deporte, hasta lo más selecto. En driles existe un extenso surtido, desde 0.75 pesetas vara. Surtido completo en ropa blanca confeccionada, y en equipos para novia, desde 8 pesetas juego. Camisas para caballero y señora, desde 2.50 pesetas. Stores, visillos y sombrillas, a precios baratísimos. Tres mil blusas de vuele, desde diez reales. Mantones de Manila, negro superior, desde 25 pesetas en adelante.

No equivocarse, LA FORTUNA es la casa que más barato vende.— precio fijo.—Ventas al contado

Grandes regalos

Los problemas comerciales.

Transcurre el tiempo y las derivaciones de la guerra van creando cada vez más dificultades al tráfico.

El desenvolvimiento comercial de los pueblos, entorpecido y desviado de sus antiguos cauces, va adquiriendo caracteres especiales, que aunque anómalos y circunstanciales, toman carta de naturaleza, estableciendo nuevos procedimientos y creando corrientes de relaciones que se consideran transitorias, pero que tal vez por la acción del tiempo y por las evoluciones que produce y seguirá produciendo la guerra, pudieran resultar estacionarias, ya que no permanentes.

Y estas importantes transformaciones que se van produciendo en el orden comercial y que tanta influencia pueden ejercer, en lo futuro, en nuestra economía, no producen, a lo que parece, en el país, una impresión ajustada a la realidad, sino simplemente un afán mercantil y una acometividad industrial, que son, a no dudarse, muy beneficiosos y alentadores, pero que no serán de eficaz utilidad en ese futuro, que tanto debe preocuparnos, sino se trata de cimentar el aumento de nuestro comercio en bases sólidas que aseguren su desarrollo.

Se observa en España que la mayor parte de los elementos mercantiles, cegados por las facilidades y beneficios que les ofrecen los negocios ocasionales, en mercados que sólo accidentalmente pueden ser consumidores nuestros, abandonan o desatienden sus antiguos mercados y no se preocupan de relacionarse con otros nuevos, en los que, al amparo de las actuales circunstancias, podríamos fácilmente introducirnos.

Nadie ignora que muchos de nuestros productos, transformados por intermediarios extranjeros, eran objeto de intenso comercio en diversos países en que carecíamos en absoluto de relaciones mercantiles. Aun es más; muchas manufacturas nacionales, salían de España, vendidas con un limitado margen sobre su costo, con marcas o etiquetas de los compradores extranjeros, que desarrollaban importantes negocios y acrecentaban la exportación y la preponderancia comercial de sus respectivos países, con nuestros propios productos.

Es que no se sabe donde se consumían éstos? Es que no hay medios de que los fabricantes y comerciantes españoles desarrollen estos negocios directamente, creando así nuevas relaciones comerciales y estableciendo bases de comunicaciones que faciliten nuestra exportación?

Medios existen para ello, y aun cuando en la práctica se ofrecen grandes dificultades, éstas no deben detenernos y por el contrario, hay que tratar de vencerlas, diri-

giendo todos los esfuerzos hacia la expansión de nuestro comercio directo con los países en que nuestros productos puedan tener en todo tiempo, favorable acogida.

Estamos en los momentos críticos para contrarrestar la prevención que en todo mercado existe contra las marcas y artículos de procedencia desconocida y los progresos que no realizamos ahora, difícilmente podremos realizarlos más tarde.

La introducción en un mercado exige preparación y estudio, para adaptar la presentación y hasta la calidad de las manufacturas, a las necesidades del mismo, y exige además, trabajo y constancia para la creación y acrecentamiento de relaciones; y en España no se observa, ni en el orden oficial ni en el privado, tendencias prácticas encaminadas a ello.

Los esfuerzos privados se dirigen a satisfacer las necesidades de mercados, a todas luces transitorios, que sólo mientras duren las circunstancias actuales podrán ser consumidores de nuestros productos, y los trabajos se encaminan a adaptar nuestras industrias a los gustos y exigencias de ellos.

Las relaciones comerciales que de este modo se crean, son nulas para lo sucesivo y aunque nuestro comercio se haya intensificado realmente, su progreso en el orden de expansión es ficticio, porque al terminar la guerra, cesará la demanda de los mercados a que nos referimos y nos encontraremos sin horizontes abiertos al aumento de nuestra producción.

Es explicable que la acción privada, atraída por las facilidades y buenos rendimientos que les ofrece este intenso tráfico accidental, consigne a él sus energías y sus iniciativas pero la acción oficial está obligada a encauzar de otro modo la expansión de nuestro comercio, tomando parte activa en el desenvolvimiento del mismo, creando facilidades y nuevas vías de comunicaciones marítimas y estableciendo primas a la exporta-

ción a determinados países, de aque los artículos que estén en condiciones de luchar con la competencia mundial, al amparo de una sabia y práctica protección.

Es insensato dejar pasar más tiempo en esta situación indefinida, en que crecen nuestro comercio y nuestra industria por impulsos naturales y decididos, pero sin orientaciones determinadas y sin esa dirección del Estado que en nuestros tiempos necesita el desenvolvimiento comercial de los pueblos, para no malgastar las energías nacionales y para fomentar éstas utilizándolas en beneficio de las conveniencias y necesidades del país.

En tanto que en España abstraídos por lo anómalo de las circunstancias presentes, sólo nos preocupamos de aprovechar las ventajas que ofrece la situación actual y de amoldarnos a las dificultades y limitaciones resultantes de esta, los demás países civilizados tratan de nuestros mercados, y sin embargo de expansión comercial, adoptando ventajas posiciones para la lucha económica que sobrevendrá después de la guerra.

Por eso se explica que algunos de estos países, al ver irremediablemente disminuida su producción, nos paguen a elevados precios muchos de nuestros productos manufacturados, destinados a su propio consumo, y sin embargo exportan intensamente análogos artículos de su fabricación, a los países en que les conviene conservar su hegemonía comercial, vendiéndoles a precios a que no pueden competir la industria española, por no contar con facilidades económicas, ni con protección adecuada.

Este hecho, al parecer extraño, no es hijo de la casualidad, ni consecuencia de las circunstancias. Responde a un plan meditado, a una acertada dirección comercial de los gobernantes de tales países que previsoriamente han atendido a que la exportación de sus productos continúe imperando en el mayor grado posible, aunque para las necesidades de su propio consumo les sea preciso recurrir a la producción extranjera.

La pérdida de sus mercados los consideran como un grave mal

Vapores directos PARA MANILA

saldrá hacia el 15 de Septiembre.
Para Montevideo y Buenos Aires
saldrá hacia el 20 de Septiembre.
Para LAS PALMAS
saldrá hacia el 12 de Septiembre.
Todos, si se les ofrece suficiente carga a sus consignatarios
Sres. Gabriel González y Compañía,
Martínez Campos, 18.—ALMERÍA.

Notas mineras

Registro
Doña Guillermina Canales Rull, solicitó ayer la propiedad de veinte y tres pertenencias de mineral de hierro con el título de «El Complemento», número 34388, en el pájate que llaman «Los Carbonales», del término de Nacimiento.

Renuncia
Don Juan Figueras de Vargas, ha renunciado a la propiedad del registro minero, titulado «Martita» número 34028, del término de Mojácar.

Expedientes cancelados
Se ha decretado la cancelación de los expedientes «Mi Marcelino» número 34001, del término de Alboloduy, y «Viva el Kaiser» número 33537, en término de Laujar, solicitados respectivamente por don José García Martínez y don José Suárez Peralta.

Sin efecto
El Gobernador Civil ha convertido en decreto el informe de la Jefatura de Minas, proponiendo que se deje sin efecto el nombramiento de don Francisco Rivas, capaz facultativo, para director de los trabajos de la mina «San Ignacio de Loyola» de Serón, mientras no acredite su personalidad, el proponente, don Eugenio Crasas.

Registros demarcados
Se han demarcado los registros mineros. «Dos amigos» número 34249, del término de Alhama; «La Fortuna» número 34088 de Tabernas; «El Olvido», número 33939 de Turillas; «Natalia» número 33991, de Huerca-Overa; «Paquito» número 33972, de Cobdar, y «Conuelo» número 34160, de Tabernas, solicitados por don José Antonio Cantón Díaz, don José Guirado, don Juan Ríos Nieto, don Alfonso González Grano de Oro y don Francisco Rodríguez Villanueva.

Los obreros esparteros
Anteanoche se reunieron los obreros esparteros, acordando entrevistarse con don Cristóbal Peregrián con el fin de formular peticiones referentes al trabajo en las fábricas de esparto.
Una de las peticiones, es que la confección de las pacas de esparto de 160 kilogramos, se paguen a 25 céntimos.
En la segunda petición, interesa que el quintal de esparto con raigón rastrellado se les abone a 150 pesetas.
Si el trabajo lo quieren abonar por jornales, piden los obreros que sea es de tres pesetas.

Ingresos y pagos
Se ha ordenado la publicación en el Boletín Oficial de la relación que forma la Jefatura de Minas de los ingresos obtenidos y pagos verificados durante el segundo trimestre del año actual.
Importan los ingresos, 6321 pesetas y los pagos 846'05.
Queda una existencia para el siguiente trimestre de 5474'95 pesetas.

DE SUBSISTENCIAS CARBÓN BARATO

El Alcalde de Almería publica en el B. O. un edicto relativo a las declaraciones juradas que habrán de hacer los tenedores de carbón para su uso doméstico.
La Junta Provincial de Subsistencias inserta en el B. O. de la provincia una circular de la Comisaría General de Abastecimientos relativa a la traslación de un término municipal a otro de los trigos o granos que se cosechan y están sujetos a pago de renta, como así mismo de una provincia a otra.

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

PRECIOS
Kilo, pesetas 0'15
Arroba, id. 1'65
Quintal de 46 kilos, id. 6'50

Nuevo periódico
Hoy presentarán en el Gobierno Civil la solicitud pidiendo autorización para publicar un periódico bimensual.

Este publicación tiene carácter político, figurando en la redacción un grupo de jóvenes, de los que esperamos grandes iniciativas.
El periódico llevará por título «Libertad».

Compañía General de seguros Marítimos S. A. BARCELONA

Seguros Marítimos y de Guerra

PRIMAS REDUCIDAS, para Barriles de Uva.

PÓLIZAS SIMPLES Y DE ABOÑO

Delegado general para Almería y su provincia,

J. SANCHEZ PICÓN.

Calle del Obispo Orberá, 4.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante.
DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES, Plaza de Careaga.

Información local y provincial

Obligada cortesía

Tantas gracias, señor

Por personas que se dicen autorizadas en conocer ciertas resoluciones gubernativas, ha llegado a conocimiento nuestro que el Gobernador, desconociendo la ilegalidad de la multa de 500 pesetas que el día primero impuso a nuestro director...

sino un reproche contra alguna autoridad o contra alguien que alevosamente había atropellado tus bienes, lo que dignamente es tuyo y te pertenece.

Nosotros, que desde el primer día y sin guardar absolutamente ninguna clase de recelos a la intervención del censor, hemos censurado y discutido la actuación del Gobernador en lo censurable y discutible también, nos vimos sorprendidos con que la persona de D. Ramón de Viala y Ayguavives no podía ser en manera alguna moralmente vulnerada, precisamente en aquello que con premeditación manifiesta erraba a conciencia.

¿No es permitido decir al pueblo que determinada autoridad exige obsequios a cambio de algo, que él hace pasar por un gran favor para que se le compense y agradezca?

¿No nos es permitido hacer público el haber recogido de rumor la noticia de una serenata que se está organizando contra la misma autoridad?

¿No podremos informar a la opinión de que ya no es el Sr. Viciano depositario en Almería de la gasolina?

¿No es misión de la prensa decir, por ejemplo, que el depositario es un tal Sr. Rodríguez Ramón?

¿En la sección de objetos valiosos recibidos en Almería, no podemos insertar el haber recibido un costoso neceser con cantoneras de plata?

¿Cual es, pues, la misión de la prensa?

¿Hablar de toros, y de festejos, y de problemas solamente?

¿Es tan limitada nuestra misión, que no se extiende a más amplios horizontes? Digamosnos, y no tendremos necesidad de continuar soporlando el crecido gasto de papel que nos hemos impuesto como sacrificio, para poder informar al pueblo de todo lo que merezca este honor.

Entiéndasenos bien: Si nuestra misión, repetimos, se limita a publicar las chácharas que el gobernador tenga el mal gusto de endosarnos donde primera ocasión encontremos, digamosnos claramente y nos retiraremos por el foro, porque nunca estuvimos dispuesto a hacer el "juego" a nadie.

Si se nos ha querido encauzar a la fuerza, por la violenta imposición del censor, cumpliendo órdenes recibidas, por ese camino de la adulación, equivocados están los que lo intentan.

No hacemos panegíricos al que no lo merezca ni rendimos párias al liviano.

Nuestra dignidad no la cotizamos al bajo precio de un servilismo.

Gracias damos nuevamente, por cortesía, al Gobernador que reconociendo lo antirreglamentario de la multa, la ha levantado, y esperamos que el censor no obstruya en lo sucesivo lo que se refiera a simple información local.

La cuestión internacional, para la que se estableció la previa censura, hemos tenido el acierto de no tocarla.

Donde aparecimos en blanco, porque el lápiz rojo marcó indebidamente su línea autocrata—impidiéndonos la defensa contra las injurias y atropellos de que fuimos víctimas—, el pueblo creyó que allí habría impresa alguna frase ó alguna palabra grosera que no debía llegar a sus ojos.

Lamentable equívoco. Allí, donde tú creiste, lector, que hubo una frase canalla, no se leía.

Nuestros regalos.

Con objeto de evitar torcidas interpretaciones, advertimos a los numerosos lectores de EL DIA, que este periódico, cobrará por la suscripción del mes de septiembre, pesetas una cincuenta y sin embargo, debido a la generosidad de la casa BROTONS, que en su buen deseo de dar a conocer a todo el público la excelente calidad de sus jabones, Regalará una libra de jabón a cada cual que presente un cupón señalado con el número que designará EL DIA, en su edición correspondiente al día 30 de este mes, hará que la suscripción del mes de Septiembre, resulte prácticamente a nuestros lectores por

UNA PESETA

Agradecimiento

Hemos recibido una atenta carta de la simpática canzonetista almeriense Consolación Puertas, que con gusto insertamos.

Sr. Director de EL DIA. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Desearía de su bondad que por mediación del periódico que tan acertadamente dirige exteriorice el profundo y sincero agradecimiento que por el público almeriense (mis paisanos) siento por la cariñosa acogida que me dispensaron al presentarme por vez primera en el escenario de Trián, en las noches del 1 al 2 del actual, fechas inolvidables para mí.

Al mismo tiempo, deseo acoger igualmente la franca demostración de mi agradecimiento al empresario del Saloncito «Trián», don Francisco Pérez, como asimismo al redactor de ese diario don Jesús Carretero por su entusiástico trabajo elogiando mi modesta labor, elogio que nunca sabré agradecer bastante.

Tendré mucho gusto en presentarme nuevamente a mis paisanos, una vez terminados los compromisos que tengo contraídos, y demostrarles con reconocida estocoy del público almeriense. Gracias anticipadas y queda de Vd. atta. s. s. q. b. s. m. Consolación Puertas (Canzonetista) 4-Septiembre 1918.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc. Bazar El León UBALDO ABAD Tienda, 6 y Rostrico 4.

En el Circolo Mercantil

Reunión importantísima. Anoche a las diez en el Circolo Mercantil se reunieron, citados por la Directiva de la Junta de Defensa, los respectivos Presidentes de las siguientes entidades: Cámara Oficial de Comercio, Circolo Mercantil e Industrial, Junta de Obas del Puerto, Deta listas del Comercio y Asociación de dependientes.

A esta reunión asistió en pleno la Directiva de la Junta de Defensa. La discusión fué amplia, razonadora y patriótica. Los asuntos puestos a discusión, de transcendencia suma para las casas todas de Almería.

Por unanimidad se adoptaron las siguientes conclusiones: Dirigir un telegrama al ministro de Abastecimientos, firmado por todos los presentes, exponiéndole la situación que ha creado en la plaza la gran escasez de harina y de otros artículos de primera necesidad, como también las dificultades que existen para adquirir dichos artículos no ya a precio de tasa, sino abonándolo con todo el recargo que desean los grandes acaparadores.

Dirigir un escrito al ministro citado, que sea confirmación del telegrama, y en dicho escrito ampliar los detalles precisos, y además pedir que el señor Ventosa gestione la manera de que lleguen a Almería harinas en cantidad suficiente y a precio de tasa.

Solicitar de señor Gobernador civil de la provincia que inmediatamente convoque a una reunión, a la que existan la Junta provincial de Subsistencias, los presidentes de las entidades citadas y los almacenistas de harina de la capital.

Esta reunión tendrá por objeto el presentarle al pleno de la Junta provincial de Subsistencias los documentos que acrediten el costo que actualmente tienen los artículos de primera necesidad, y solicitar de la misma que, mediante el examen de cuantos datos se crean necesarios, determine el precio de tasa a que han de venderse dichos artículos.

Tales fueron las conclusiones acordadas en la importante reunión de anoche. La transcendencia de las mismas es innegable.

La de más importancia, a nuestro juicio, es la última, en la que se desea y se solicita la tasación equitativa de los artículos de primera necesidad. En pocas partes, las Juntas provinciales de Subsistencias habrán hallado facilidades como las iniciadas en Almería por los propios comerciantes e industriales de la localidad. La obra que puede hacerse, si se trabaja en serio por quienes componen la citada Junta de Subsistencias, sin duda alguna conquistará el aplauso popular.

Neurología

Ayer falleció en Almería la señora doña María Estrada-Bardot, esposa de nuestro infortunado amigo don José García Palmer. Ayer a las tres y media tuvo lugar el triste acto de conducir el cadáver a la última morada. A su distinguido esposo y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de composuras. P. del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

Anciana muerta

Aparece el cadáver en la vega. Comunican de Canjajar, que el día 2 del actual fué encontrado el cadáver de la anciana de 67 años, Ana Barragán San-Hez, en la vega de Paterna, en el Pago denominado «Manaque» presentando una herida en el pecho, próxima al costado derecho, producida al paecar por un disparo de escopeta, porque en el orificio de entrada aparecía un tacho de escopeta, cuyo hecho fué debido sin duda a que dicha mujer se hallaría cogiendo hortalizas, porque en uno de los bolsillos le encontraron una calabaza.

El Juez de Instrucción de Canjajar interviene en el esclarecimiento del hecho, y acompañado por una pareja de la benemérita perteneciente a Berja, detuvieron como presuntos autores a los vecinos de Paterna Mariano Mituana González de 73 años y Antonio Maturana Sanchez de 38 años, padre e hijo, dueños de la propiedad en que fué hallado el cadáver.

Los detenidos ingresaron en la cárcel de Laujar, de donde serán trasladados a Canjajar.

Este periódico no admite entradas de favor para ningún espectáculo. Cobrará, en cambio, los anuncios y reclamos que se le traigan.

Lea usted mañana EL DIA

Fabrica de hielo y serran maderas de Andrés Aparicio. Venta de hielo superior cristalizado. Se sierra toda clase de maderas para barriles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora. CALLE DE SENECA Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle

Sustitutivo "Ideal".

PARA AUTOMÓVILES Y TODA CLASE DE MOTORES DE GASOLINA ES EL MAS CARO; PERO TAMBIEN EL MEJOR Precio 2'00 pesetas el litro Casa Ferrera.- Almería

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA DE VALDEPEÑAS Blanco y tinto, a pesetas 4'50 arroba Plaza de San Sebastián, 5.- Almería

Liga de Consumidores

Esta nueva entidad repartió ayer profusamente un importante manifiesto, llamando a los hombres de buena voluntad para que ingresen en el seno de dicha Asociación, cuyo principal objeto es el de defenderse de los exagerados egoísmos de los acaparadores. Nos parece muy bien, aunque esta clase de Asociaciones nos produzcan efectos deplorables, sobran todas si el pueblo conociese sabidamente sus derechos, sus necesidades y obligaciones, y estas supiesen en todo instante defenderlas con energía unánime. Mientras tanto, acójase con cariño cuanto se incline a una intención robusta y saludable. Bien está la nueva Liga.

Pérdida

A un conocido crupier de la localidad se le ha estraviado un sobre conteniendo trescientas pesetas en billete de B. E. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en este Gobierno civil donde seguramente las destinarán a obras de beneficencia.

La sagrada familia

(Colegio de señoritas) Este acreditado colegio, que dirige doña Aurora Borastero, se ha trasladado a la calle de San Francisco, número 7.

Registro social

En el tren correo de hoy sale para Madrid el aventajado estudiante de derecho, nuestro particular amigo don Laudelino Moreno. Le deseamos un feliz viaje. El médico don Bartolomé Flores se encuentra en Almería. Para Berja ha marchado don Francisco Salmerón.

Campana uvera

Hay por la mañana comen- zará a tomar barriles con destino a Glasgow el vapor Sutton-Hall. El número de barriles que exportará el buque se supone que ascenderá a 40.000. Ayer quedaron de exportación sobre muelle unos 50 a 52 mil barriles.

Aún no se han recibido telegrama de ventas de los vapores que con destino a Barcelona y otros mercados salieron de nuestro puerto en los primeros días de la segunda quincena de Agosto.

Los empleados municipales

Junta general. Ayer tarde a las 5 y media, se reunieron en el Ayuntamiento, los empleados municipales en junta general. Reinó gran entusiasmo entre los asistentes, cuyo número fué la mitad de los asociados. Se dió lectura a un proyecto para la creación de una caja de anticipo, que tienda a facilitar a los empleados los fondos que necesitan; al mismo tiempo que ir constituyendo capital para otras organizaciones de orden benéfico. Se acordó nombrar una comisión organizadora para que se ocupe de la redacción de los Estatutos y demás trabajos, compuesta por los señores siguientes: Presidente, don David Estevan Gomez; Secretario, don Francisco Sanchez Gonzalez; Tesorero, don Jose Martinez Pez; Vocales, don Antonio Fernandez Palaos, don Francisco Pelegrin Rodriguez Diaz, don Tomas Martinez Limones, don José Camacho Martinez, don José Galindo, don Zosimo Santamaría don Emilio Murcia Coyatos, don Julio Egea Lopez y don Mariano Sanchez Gutierrez. Nos alegraremos sinceramente que lleguen a realizar el fin que se han propuesto, que es digno de todo aplauso.

Sobre una pedrea

Dos gitanos detenidos. El Comandante del puesto de la Guardia Civil de la Cañada comunicó ayer al Gobierno Civil, el hecho de que dimos cuenta a nuestros lectores en nuestro número de anteayer, referente a lo ocurrido en la Barriada del Alquíán con dos gitanos. De las diligencias practicadas por la benemérita, resulta, que el gitano Juan Cortés Santiago (s) Serrano, de 18 años, natural de Orán, con motivo de haber sido amonestado por Bas Rodriguez Garcia, porque habia intentado agredir al coger uvas en un parral propiedad del padre del Rodriguez, maltrató a un hermano de Blas; resentido por esto el gitano, al encontrarse con el Rodriguez sentado en la puerta de su casa, fué agredido con piedras por aquel, siendo alcanzado por una de ellas produciéndose una pequeña herida. Dicho sujeto fué detenido, así como el padre del mismo llamado Antonio Cortés Hernandez, que con un revolver en mano también al Rodriguez. Los detenidos ingresaron en la Cárcel a disposición del Juez.

Anunciad en El Día

Banco Español de Crédito Capital: 20.000.000 de pesetas. AGENCIA EN ALMERIA Caja de Ahorro. Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento, sin previo aviso. Hoas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a todos los días laborables.

Imprenta Moderna

CASTELAR, 2 ALMERIA Se confeccionan toda clase de trabajos a una y varias tintes, con prontitud, esmero y economía. Especialidad en trabajos para la campaña uvera RELIEVES Y ESMALTES

Sociedad anónima de Transportes y Fletamentos. Andén de Costa, 46.-Almería Servicio combinado de domicilio y domicilio Agentes en Barcelona: Señores Amengual y Compañía, S. en C. José A. Clavé, 13. Don Sebastian Robirosa. Plaza de Palacio

Banco Vitalicio de España

RAMO MARÍTIMO "LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIES" Sociedad Anónima de Seguros Marítimos y de Guerra

Datos referentes a la Agencia General de España. Primas cobradas desde Abril 1917 hasta 30 Junio 1918 Siniestros y averías pagadas durante el mismo periodo Agentes en todos los principales puertos de la Península. Agencia General para España y Portugal, Cortés, 603.-Barcelona. Agente en Almería y su provincia: Don Emiliano Abad Capella. TALIA, 19 Autorizado este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 19 Julio de 1918. PRIMAS REDUCIDAS

Martínez Herrera MUEBLES

Calle de la Estación

Información telegráfica y telefonica

¿Se ha repetido el caso que motivó el acuerdo del Consejo del diez de Agosto? - Las huelgas aumentan en España. - Lluven las protestas contra los proyectos de Ventosa. - Gran incendio en Santander. - Noticias de toda España. - La guerra mundial.

Noticias generales.

Extenso e interesante artículo de "El Sol"

Madrid, 6. El fondo de hoy del periódico "El Sol", es un extenso artículo titulado "Consideraciones acerca de la situación actual". Comienza diciendo que son muchos los españoles que, influidos perniciosamente por campañas de prensa, torpes y ciegas, están viendo en la situación un determinado peligro nacional allí donde solo hay o se discuten simples y elementales cuestiones de los beneficiarios.

Los hechos nos dicen que el pueblo español necesita de las relaciones del resto del mundo, si quiere cortar que se agudicen, espantosamente, los angustiosos problemas de subsistencia.

Ni la Agricultura, ni el Comercio, ni la capacidad comercial e industrial de España, se encuentran en condiciones actualmente para que podamos alimentar nuestras esperanzas, porque hemos caminado con excesiva lentitud hacia una verdadera y eficaz orientación económica.

Cada día que transcurre se hace más difícil el fundamental problema del carbón. De Inglaterra no hay que esperar, porque este país acordó, igual que el yanqui, dedicar exclusivamente la producción de sus minas al servicio de los aliados.

También agrava la situación la notoria disminución del tonelaje de transporte español. Los ministros de Fomento y de Abastecimientos se esfuerzan por remediar la gravedad del caso; pero nada se sabe de sus gestiones.

"El Sol" cree que el gobierno debe hablar alto y claro a la opinión de los problemas planteados. El editorial de "El Imparcial" - contra el proyecto de las primas.

Madrid 6. El artículo de fondo de "El Imparcial" comienza diciendo que el gobierno actual trata de resolver las cuestiones esenciales de la vida del país con suma ligereza, y especialmente la que se relaciona con la Agricultura.

Pero es una lamentable equivocación el imponer ahora una prima de 25 pesetas por hectárea de trigo que se siembre.

Francia resolvió este mismo asunto tasando cuanto pudo los trigos, estimulando así a la siembra, pues los labradores recogan precios remuneradores de sus cosechas.

El pan en París, por semejante solución, se encuentra más al alcance de las clases pobres que en España. Además el proyecto de "primas" tiene todos los resortes fomentadores del caciquismo, amen del defecto de que será imposible averiguar quién tiene derecho a pagar "prima".

La Gaceta de hoy publica una R. O. del mini tercio de Marina, convocando en Madrid, para Octubre, un Congreso Nacional de pesca marítima.

El mismo diario oficial publica otra Real Orden combrando a la Junta, que designará la pensión que ha de estudiar el proyecto de Ley sobre la revisión de los privilegios de emisión concedidos al Banco de España.

Cambió a Covadonga. Madrid 6. En el expreso, ha salido esta tarde para Covadonga el ministro de Fomento, señor Cambó, con objeto de asistir al próximo Centenario que se ha de celebrar.

A fin de estar el lunes de regreso en Madrid, para asistir al Consejo que se celebre, ha suspendido el viaje que tenía proyectado a León y Asturias.

Conflicto resuelto

Santiago, 6. Los patronos carpinteros han aceptado esta mañana la fórmula de arreglo que propuso el Gobernador. Ha quedado, pues, resuelto el conflicto que se avecinaba.

La detención de dos obreros. - Los compañeros se sienten disgustados. Barcelona 6. Hoy han sido detenidos dos operarios de una fábrica de productos químicos.

La detención se ha realizado, por creérselos complicados en la agresión que recibieron tres oficiales de la guardia civil durante los sucesos de Badalona.

Con tal motivo, entre los obreros de Barcelona hay gran excitación. Han pedido la libertad de los detenidos.

La huelga de los panaderos en igual estado. Barcelona, 6. La huelga de los obreros panaderos continúa en igual estado. Los patronos han dicho que no fallará el pan.

Rumores graves. Madrid 6. Durante todo el día han estado circulando rumores, con visos de certeza, sobre que se ha repetido el caso que motivaron los enérgicos acuerdos del Consejo de ministros celebrado el 10 de agosto.

Dato recibe. Santander, 6. El señor Dato recibió esta mañana al Nuncio de Su Santidad, al agregado de Negocios de Italia y al agregado de Negocios de Inglaterra.

Próximo Consejo de Ministros. Santander, 6. Dato ha confirmado hoy que en los días 11 y 12 se celebrarán Consejo de Ministros, para tratar de los presupuestos.

Rumor desmentido. Santander 6. El ministro de Estado, ha desmentido que el Gobierno haya relevado al Embajador de España en Berlín.

El nuevo ministerio. Santander 6. Hoy ha recibido Dato a los periodistas a quienes manifestó que la creación del nuevo ministerio de Abastecimientos era necesaria.

Ventosa recibe. Santander 6. El nuevo ministro de Abastecimientos está siendo hoy visitado íntimamente por el gobernador de la provincia de Santander. También conferenció hoy con el gobernador sobre cuestiones de Subsistencias.

Viaje aplazado. Santander, 6. El señor García Prieto ha aplazado su viaje a Madrid, por enfermedad de su nietecito.

Peticiones de trigo. Barcelona 6. El gobernador de la provincia se ha visto en la necesidad de tener que pedir trigo a Lérida.

Huelga planteada. Barcelona 6. La huelga de los obreros de establecimientos de fundición de la Fábrica "Vulcano", ha quedado definitivamente planteada.

Coacciones. Barcelona 6. Los huelguistas panaderos se dedican a violentar a los squirrels. Han realizado hoy muchas coacciones. La policía ha practicado varias detenciones.

Visita a Rosado. Madrid 6. El Subsecretario de Gobernación recibió hoy a una comisión de Talavera de la Reina dándole cuenta de los recientes sucesos ocurridos allí, habiendo mejorado ya la situación.

Le manifestaron también que los patronos han accedido a subvencionar a los obreros mientras dure la carestía de las subsistencias.

Visita a Cambó

Madrid, 6. La ni ma comisión de Talavera visitó después a Cambó pidiéndole autorización para la construcción de caminos vecinales a fin de ocupar en los trabajos el mayor número de vecinos posible que hoy están parados por falta de ocupaciones.

Cambó les prometió estudiar el asunto, que fallaría con estricta imparcialidad.

Huelga probable. Castellón 6. Los obreros de una importante fábrica de azulejos de esta capital, han amenazado con abandonar el trabajo si no se les concede el aumento de jornal que solicitan.

Se espera que se resolverá el conflicto favorablemente para los obreros por estar sus peticiones basadas en un espíritu de justicia.

"El Mundo" contra el proyecto de Ventosa. Madrid, 6. "El Mundo" publica un artículo ocupándose del proyecto de "primas" de Ventosa.

Lo ataca duramente, porque lo considera inútil. Dice que la opinión lo ha recibido con una carcajada estrepitosa.

Después dice que es incompatible que sumando tantos disparates como ha realizado y realiza el señor Ventosa, de Comisario que era haya sido elevado a ministro con más amplias atribuciones en un cargo que ha demostrado desconocer.

Termina diciendo que los agricultores, en contra de lo que hace el señor Ventosa, aspiran a un régimen de justicia.

Un encuentro. Barcelona 6. En la plaza de San Salvador, de Vendrell, se ha encontrado una plancha de hierro de forma cónica.

Se ignora a qué pertenece. Una carta del rey. Oviedo 6. El Marqués de Villavieja ha recibido una sentida carta del marqués en la que muestra su agradecimiento por la atención con que ha cuidado a los infantes en el tiempo que han permanecido en esta capital.

Dice el rey en la carta que le parece oportuno se consagrasen el parque nacional de Covadonga, que es algo único en el mundo, donde el Arte, la Naturaleza y la Historia se han unido en este punto, donde nació la nacionalidad española.

Termina la carta diciendo que aquello no se compra con ningún dinero.

Más de los tranviarios. Granada, 6. Una comisión de tranviarios ha visitado esta tarde al director de la Compañía rogándole que accediese en las peticiones que formulaban.

El director contestó terminantemente que no accedía a ninguna; y que si no fuesen a la huelga, lo que únicamente podría hacer con el tiempo era concederle.

Las modistas no se callan y hacen bien

Zaragoza 6. Las modistas de esta ciudad piden aumento de salarios y la jornada de nueve horas.

Contra los sindicatos harineros. Cáceres, 6. En una asamblea que han celebrado los agricultores, se acordó protestar ante el ministro de Abastecimientos, de las disposiciones que lesionan los intereses de la clase.

Se aprobaron varias conclusiones contrarias al funcionamiento de los sindicatos harineros y a la incautación de la lana.

Una queja de los Ayuntamientos aragoneses. Zaragoza 6. La mayoría de los Ayuntamientos aragoneses, han acordado protestar de la tasa que le ha fijado el ministro de Abastecimientos al trigo.

Contra un aumento. Córdoba 6. La Federación Gremial de esta ciudad ha protestado del aumento que se le da a la contribución industrial.

Se organiza una Asamblea para octubre. Restricción de fluido. Santander 6. Ante las continuas restricciones del fluido eléctrico los industriales que necesitan usarlo están alarmadísimos, habiéndose dicho ya que ante la imposibilidad de desarrollar el negocio que ejercen con la amplitud del mismo, que se verán en la necesidad de paralizar las industrias.

Huelga en Granada. Granada 6. Los obreros de la fábrica de acuñar "Nueva Rosario" se han declarado en huelga, porque la Dirección no les concede nada más que 6 reales de aumento y ellos solicitan 7.

Se ignora aún cual de ambas partes se medire disuést a acceder. Los tranviarios. Coruña 6. Mañana a la noche celebrarán sesión los tranviarios.

Contra las mujeres

Zaragoza 6. Los obreros curtidores protestan del excesivo número de mujeres que se han admitido en las fábricas. Si no se reduce el número de éstas, dichos obreros irán a la huelga.

Huelga de mineros. Zaragoza 6. Los mineros de una importante zona se han declarado en huelga, porque la Compañía ha dejado de cumplir los contratos que tenía hechos referentes al sueldo de los obreros.

Iran a la huelga. Granada 6. Los camareros y similares se reunieron nuevamente esta madrugada y acordaron plantear la huelga del gremio si los patronos no acceden a las siguientes peticiones:

Los camareros ganarán 3 pesetas; los maestros de cocina ganarán 6 y los ayudantes 4'50.

La huelga de Puertollano. Ciudad Real 6. En un mitin minero celebrado en Puertollano, los huelguistas acordaron continuar la huelga, y no tolerar a los squirrels.

Esta mañana entraron al trabajo 400 obreros, no registrándose incidentes. Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para evitar que se ejerzan coacciones.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos DE José Snero Muñoz Murcia, 24

Anuncie usted en El Día

La guerra mundial.

Revolución en Bulgaria. Madrid, 6. (Despacho de Londres.) La prensa inglesa afirma que es inminente la revolución en Bulgaria.

El frente alemán debilitadísimo. Madrid 6. (Despacho de Ginebra.) La "Gaceta de Colonia" confiesa que el frente alemán ha quedado debilitadísimo.

Otro periódico alemán se queja, de que al pueblo romano se le informe con la verdad. Añade, que la realidad es que el pueblo ha alimentado esperanzas vanas.

Una carta de Foch. Madrid 6. (Radiograma de París.) El mariscal Foch, le ha dirigido una carta al Presidente del Consejo municipal de París, cuyo texto es como sigue:

Deseo el Cuartel General Aliado. - 3 de Septiembre. Muy sentidas felicitaciones al Consejo municipal de la población de París.

Lo ruego a Vd. les exprese mis más efusivas gracias en mi nombre y en el del ejército aliado. La avalancha alemana que amenazaba a París y a Amiens ha quedado rota. Nosotros seguiremos nuestra tarea, que es la de perseguir implacablemente al enemigo. - Foch.

Parte francés. Madrid 6. (Radiograma oficial de París.) Avanzamos en el Somme y en el Vesle. Atravesamos el Somme por la parte de Eperancour. Hemos ocupado sin encontrar gran resistencia los pueblos de Pleise, Doie y Berlanconr.

En este último punto el enemigo atacó con fuerte cañoneo, siendo rechazado varias veces habiendo dejado entre nosotros centenares de prisioneros.

En Armentieres y Ploespert hicimos incursiones en las trincheras inglesas. En el rector de Hulluc grandes combates entre Baupame y Cambrai.

Al Este de Lafortille rechazamos irrupciones. En Noix el enemigo tanteó nuestras líneas de Peronne, pasando el Somme. Entre el Oise y el Aisne cedimos el paso al enemigo.

Estamos en contacto con las posiciones de Amecri, Barese, Lafaux y Conde. El enemigo vadeó el Vesle.

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García, médico torense.

Consulta, de 2 a 4. Obispo Orberá, 5.

EL OLIVAR

Aceites finos de oliva. Servicio a domicilio. Plaza de Nicolás Salmerón Almería

BUSTOS

Droguería "La Alhambra" Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general Calle de Granada, 37 Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna, las mejores para el estómago.

Carburo de Calcio

Droguería El Triunfo Plaza de Nicolás Salmerón, 3

EL ARCO IRIS

Perfumería de marcas acreditadas. Material fotográfico Extenso surtido en brochas y pinceles. Carburo de calcio Paseo del Príncipe, 3

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general Real, 9

Compra de toda clase de Monedas de oro

Billetes extranjeros Sociedad anónima Romero 10, Paseo del Príncipe, 10

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas. Por la mañana: Termómetro seco 25'0 Idem húmedo 23'0 Barómetro 765'0 Termómetro 27'5 Máxima a la sombra 30'0 Mínima 23'0

Al sol. Viento O. calma Mar llana Cielo casi cubierto

Por la tarde: Termómetro seco 25'0 Idem húmedo 23'0 Barómetro 763'0 Termómetro 32'0 Viento S. O. Mar llana Cielo despejado

ANUNCIANTES Si queréis que vuestro anuncio sea eficaz publicadlo en EL DIA

Subasta de 1.000.000,00 de pesetas. En obligaciones del Empréstito de la Junta de Obras del Puerto de Almería, garantizado por la subvención del estado y los arbitrios de la Junta, en títulos de mil pesetas. El 24 Septiembre 1918. Con el 6 por ciento de interés anual y amortizaciones semestrales. ALMERIA, PARQUE DE ALFONSO XIII NÚMERO 10.

Extensa e interesante información local.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



57 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Municipalidades

Ornato

Para hoy a las 12 está citada en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato.

Orden

Se le comunica al Arrendatario de Impuestos municipales, que se suspenda el procedimiento para el cobro de los recibos del reparto vicinal, del año corriente, de don Modesto Lafuente, por haber error.

Denuncia

El Alcalde de barrio, Antonio Bisbal, comunica a la Alcaldía que José Arias Ruiz se encuentra enfermo de tuberculosis, sin domicilio, y que es urgente su ingreso en el Hospital, de cuyo establecimiento fué arrojado cuando por orden del Inspector de la Guardia Municipal le condujo a aquél establecimiento.

Interesa también, en el mismo oficio, que se desinfecte la vivienda de la Plaza de la Constitución situada frente al Parque de la Alhóndiga Vieja, sitio donde dormía.

Permiso

El médico de la Beneficencia Municipal, don Rafael García Langle, participa a la Alcaldía, que encontrándose enfermo tiene necesidad de ausentarse por ochos días, dejando encargado de su distrito a don Gabriel de la Cámara.

Solicitud

El Veterinario, don Antonio González Villarreal, intercala al Ayuntamiento, se le reconozca como crédito la cantidad que se consignó el año anterior en el presupuesto no aprobado o de otra forma que se le remunere el tiempo que desempeña la plaza de Inspector del Matadero.

Un mes de licencia

El maquinista de la estufa de desinfección, del Parque Municipal, don Justo López Buzgama, comunica a la Alcaldía, que con fecha de ayer empieza a hacer uso de un mes de licencia concedida por el Ayuntamiento.

Gratificación

El maestro don Francisco Villanueva Real, intercala se le consigne en el presupuesto la gratificación de 750 pesetas que tiene concedida como el maestro más antiguo de la Ciudad, y las cantidades no percibidas desde el cese del señor Moreno Ayala.

Para alquiler

Doña Leocadia de la Casa Cecilia, maestra de la Escuela de la Vega, intercala del Ayuntamiento se le pague a 600 pesetas anuales la consignación que percibe para alquiler de su escuela, lo mismo que las demás maestras de la capital.

De quintas

El Coronel de la Comandancia de Artillería de Cádiz, renuncia al Ayuntamiento para el recluta José Rocafull Martínez, participándole que ha sido admitido como voluntario para cuando sea llamado a filas su cupo.

Orden de incorporación

El Alcalde de Gergal, remite oficio a la Alcaldía para que se notifique al recluta Rafael Carmona Lobo la orden de incorporación a filas para el día 9 del actual, adjuntando el pase para su cargo por el de Caja.

Asuntos militares

El Gobernador Militar remite ayer un oficio al Alcalde, en el que le comunicaba, que habiéndose leído un telegrama del Capitán General de Valencia, respecto a la Comisión mixta que ha sido creada en Almería por Real Orden de

4 de Julio pasado relativa a edificios militares, interesaba del Ayuntamiento que el nombrara un representante, para que formara parte de dicha Comisión.

El Sr. Moreno Gallego dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión próxima.

Denunciados

Han sido denunciados por la Guardia Municipal, al Teniente de Alcalde del distrito cuarto, a dos niños habitantes en la calle de Caleros y otro que habita en la Plaza de Prim, por que se dedican a apedrear las puertas de las viviendas.

EL FENIX

Roque Morillas Segura

Quincalla. Paquetería. Perfumería.

Gran surtido en novedades.

Tiendas, 4, Almería

Bibliografía

«Tratado de derecho penal», por Franz Von Liszt, Profesor de Derecho de la Universidad de Berlín. Traducción de la 29 edición alemana, por Luis Jiménez de Asúa, Profesor, por oposición, de Derecho penal en la Universidad Central, y adicionado con el Derecho penal español, por Quintiliano Saldaña, Profesor de Estudios superiores de Derecho penal y Antropología criminal en la Universidad de Madrid. Tomo III, 1917. Hijos de Reus, Editores Madrid. (Volumen XXVII de la Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros). Un volumen en 4.º de 463 páginas: 12 pesetas en Madrid y 12'50 en provincias.

Continúa la activa Casa editora de Hijos de Reus, la labor editorial importante iniciada hace poco de dar a conocer en nuestro país la magistral obra del sabio penalista. En el nuevo volumen aparecido, último de la obra, se examinan las formas del delito, en sus distintos capítulos de consumación y tentativa, tratando del concepto, la tentativa imposible, el desistimiento, ejecución y perfección del delito, el acto principal y la participación, la concurrencia, unidad y pluralidad de delitos, simplicidad y complejidad y pasando al estudio de la pena, sus clases y diferencias, especies, la medida de la pena en la ley y en la sentencia, la extinción de la acción penal pública, la pena y su extinción.

EL MONTAÑÉS

Gran bar estilo andaluz. Único en Almería

Vinos finos.—Sin competencia en precios, calidad y variedad. Mariscos.—De Septiembre a Mayo se reciben diariamente las clases más variadas de los puertos del Norte, Málaga y Cádiz. Bocadillos.—Todos los días se elaboran riquísimos y variados, por un famoso maestro cocinero. Valdepeñas seleccionados para mesa tintos o blancos, a 0'35 pesetas litro. Especialidad en anchoas de Santoña y del país. Sebastián Pérez, 3.—Almería

Fábrica de Pavimentos hidráulicos.

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino. Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán

Despacho: Obispo Orbó, 1, (Puerta de Parahona)

Publicaremos la colaboración espontánea que nos remitan y nos parezca publicable; pero advertimos a los colaboradores que envíen cosas inadmisibles, que no devolvemos los originales ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

Enseñanza y profesores

Doña Dolores Más, se ha posesionado de la Escuela de Vicar, con carácter de propietaria.

—D. Rafael Martínez Plaza ha tomado posesión en Turillas, cesando el interino, don Cayetano Martínez.

—Se ha posesionado en Lucanena don Daniel Camacho, en propiedad.

—Don Felipe Oña, se ha posesionado en la Alquería de Adra, con carácter de interino.

Posesiones

Doña Dolores Más, se ha posesionado de la Escuela de Vicar, con carácter de propietaria.

—D. Rafael Martínez Plaza ha tomado posesión en Turillas, cesando el interino, don Cayetano Martínez.

—Se ha posesionado en Lucanena don Daniel Camacho, en propiedad.

—Don Felipe Oña, se ha posesionado en la Alquería de Adra, con carácter de interino.

—En Bacares, don Ricardo García López, ha tomado posesión de la Escuela, cesando el interino don Manuel Herrerías.

—En Tabernas se ha posesionado con carácter propietario, don Vicente Artero, habiéndose recibido los antecedentes profesionales de este maestro, remitidos por la Sección Administrativa de Castellón, de donde procede.

Renuncia

Doña Carmen Ureta, renuncia el nombramiento interino para la graduada de Serón por prestar servicios con igual carácter en Huetor Vega (Granada).

Pedro Llorea

Tiendas, 8 Suursal: Príncipe, 16

Últimas novedades en abanicos, adornos de cabeza, perfumería, bastones y artículos para regalo.

NOTAS BREVES

De elecciones

La Junta Municipal del Censo ha publicado en el B. O. el nombramiento de Presidente y suplentes de las mesas electorales del distrito de Lubrín.

Exposición

Los ayuntamientos de Roquetas y Urracal han expuesto al público el repartimiento de arbitrios y del presupuesto, respectivamente, para el año 1919.

Censo electoral

La Junta municipal del censo solicita por el B. O. la designación de locales para elecciones en el distrito de Alicún.

Nombramientos

La misma Junta publica en el Boletín Oficial de la provincia los nombramientos de presidentes y suplentes de las mesas en los distritos de Olula del Río y Somontín.

Subasta

El Juez de primera instancia de Canjáyar solicita las inserciones en Boletín Oficial del anuncio de subasta de una finca procedente de embargo.

Un acuerdo

El Alcalde de Dalías solicita se inserte en el B. O. el acuerdo del Ayuntamiento de aquel pueblo referente a la construcción de un cementerio en dicho término.

Agente

La sección provincial de Pósitos ha publicado el nombramiento de agente auxiliar para los pósitos de Illar y otros pueblos a favor de don Juan Godoy García.

Recogida de armas

La Guardia civil de Tijola ha detenido al obrero de aquella villa José Fernández Gómez el que acompañado por Francisco Milara, por un tal Alejo y otro llamado Pepe, se personó en unos trabajos de albanilería, obligando al personal a que abandonara el trabajo.

Accidentes de trabajo

Se han recibido en el Gobierno civil, los partes de los obreros lesionados, Francisco Sánchez Requena y Francisco Fuentes Figueredo.

Fiestas en Antas y Benizión

Hoy día 7 empezará la feria en el pueblo de Antas y durará hasta el día 9 inclusive.

Las fiestas que figurarán en el programa son humorísticas y están proyectadas con exquisito gusto. En el pueblo de Benizión también tendrán lugar las tradicionales fiestas, que se celebrarán durante los días 13, 14 y 15 del corriente.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó Domingo Gutiérrez Sánchez. Salió Juan Herrada Milán. Quedaron reclusos 40 hombres y 5 mujeres.

Detenido

La policía ha puesto a disposición del Juez de Instrucción a Luis León Llano, de oficio pintor, por maltratar a un extranjero en la noche del día 5 encontrándose en estado de embriaguez.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

JUNTA DISTRIBUIDORA DE TONELAJE

Esta Junta ordena a todos los señores Embarcadores, consignen de una manera clara y precisa, en las guías que entreguen a los carreros o portadores de sus barriles, el nombre de la Entidad o Asociación a que pertenezcan; tenga o no la misma, representación en esta Junta: o que anoten en la guía la denominación de «LIBRES» aquellos que no perteneciendo a ninguna Entidad, quieran estar directamente bajo la acción tutelar de esta Junta.

Y se hace saber también a los interesados, que cualquier guía de barriles que entren en este puerto, sin que haya sido visada por la Intervención de la Junta en los felatos, se considerará nula su entrada para los efectos del reparto.

Miguel García Gómez

Agente de reclamaciones contra Ferrocarriles. Catorce años de ejercicio en la profesión

La academia de corte y confección para señoritas dirigida por la señora Rosa Muñoz y Muñoz ha empezado un nuevo curso el día primero de septiembre actual. Conde Offalia, núm. 4.

Mercado

Hasta los doce del día han ingresado y se han vendido en la plaza de abastos 20'4 kilos de pescado fresco.

Las frutas se han vendido a los precios corrientes. En la alhóndiga han quedado 406 sacos de patatas.

Se han sacrificado en el matadero dos reses mayores y 27 menores.

Se ha hecho repeso de pan en todos los puestos de venta no habiendo sido decomisado ningún kilo ni fracción por estar conforme.

Ha sido decomisado en las barracas de venta de carne todo el papel escrito e impreso, haciendo una comprobación de básculas y pesas a los vendedores.

Asociación de Detallistas del Comercio

Esta Asociación celebrará junta general en los Salones del Círculo Mercantil mañana 8, a las 5 de su tarde.

El Presidente.—Andrés Gutiérrez.

De Obras Públicas

Caminos vecinales y puentes económicos. Hoy saldrá inserta en el Boletín Oficial, la relación de los caminos vecinales y puentes económicos pertenecientes a la provincia de Almería según las proposiciones presentadas en el concurso celebrado en 31 de Agosto del corriente año.

Los Ayuntamientos que han

La publicación de este cupón está autorizada or la previa censura.

Cupón Número 7

EL DIA, se reserva el derecho de señalar el número del Cupón que dará opción a una Libra de jabón marca Brotóns, que regalará a sus suscriptores en el mes de Septiembre.

Hurto de maíz

Ramón del Aguila Andujar denunció a la Guardia civil de los Molinos de Viento que en una finca de la propiedad de don José Sánchez Estreña unos pastores segaron de un bancale de maíz unas 3 fanegas con sus cañas y que de los autores no conoció más que a dos de ellos conocidos por los Pifios.

Las averiguaciones practicadas dieron por resultado la detención de José Forte Ramirez (a) Pajero, Manuel García (a) Zuraco e Indalecio y Francisco Romero Lea, declarándose ser autores del mencionado hurto.

Los cuatro sujetos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Las mejores pastas para sopa. La Univ real Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13.

Asociación de empleados Mercantiles

Mañana domingo, a las 4 y media de la tarde se reunirán las conferencias en esta Asociación, estando a cargo de la de este día el ilustrado profesor mercantil don José Manuel García, quien disertará sobre el Tema «Leyes generales sobre el cambio, y razón de ser de la Contabilidad Mercantil».

Lo que se pone en conocimiento de los asociados rogando de las la asistencia.

El secretario Andrés Mona

Relojería FRANCESA

DIAGRAMAS PE-REZ. Paso del Príncipe, 22. Gran surtido en Joyería, Patería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composuras en Joyería, Patería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con todas clases de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales.

Lea usted El Día

Francisco Escámez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3. Paquetería y quincalla. Inmenso surtido en juguetería, adornos de cabeza y bolsos de señora.

La casa que vende más barato

Sombrerería y Corbatería

Grandes remesas de sombreros Borsalinos, especialidad de casa. Las últimas novedades en Gorras y Boinas Bilbainas—Elegantísimas corbatas a una peseta. Grandes rebajas en sombreros de paja. Precio fijo. Ventas al contado

S. de Rosales y Uibarri.

Reclamaciones a los Ferrocarriles

José Alcaraz Jiménez. MENDEZ-NUÑEZ, 22